

新密市食品药品监督管理局 “1234”举措强力推进工作新局面



6月25日,郑州市食品药品监督管理局副局长孙景莉、药品安全监管处处长蔡中琴一行对新密市河南泰丰制药股份有限公司药品安全生产工作进行了调研指导,新密市局局长侯德林及该公司相关负责人现场陪同。

食品药品监管事关人民群众健康和生命安全,2015年以来,新密市食品药品监督管理局围绕“1234”总体工作思路,正确认识新常态,主动适应新常态,勇于引领新常态,积极服务新常态,全力以赴为群众饮食用药安全撑起“保护伞”,为推动新密转型升级、富民强市提供坚实的民生基础。
新密播报 孙浩
通讯员 李留萍 文/图

确保全市人民饮食用药安全“一个中心”

以保障食品药品安全为首要任务,深入推进党的群众路线教育实践活动,科学谋划监管工作,着力解决热点难点问题,扎实做好维护群众利益的“民生工程”,履行政府职责的“德政工程”,上半年,全

市食品药品安全形势稳中向好,未发生重大食品药品安全事故,人民群众对食品药品安全的信心不断增强,为经济社会的健康发展提供了坚实的食品药品安全保障。

强化监管和作风建设“两个重点”

日常监管筑牢安全基础 根据区域集中、远近搭配、资源均衡的原则,把全市分为5块“网格状”区域,实行分片包干,扫除监管盲区,强化监管责任,使全市餐饮服务环节始终处于可控状态。将日常监管放在心上、抓在手上,通过开展飞行检查、餐饮单位动态等级评定、药品企业分级分类管理、示范创建、强化从业培训等举措,做好这项最基础、最现实的工作,为提升食品药品监管工作的质量效能提供坚实的基础和前提。在已完成的1586家餐饮服务单位动态评定中,荣获优秀等级6家,良好等级952家,一般等级628家。举办餐饮从业人员培训31期,人员达4923人次。完成药品零售企业新版GSP认证103家,药品批发企业新版GSP认证2家,药品零售连锁总部

新版GSP认证3家。上报医疗器械不良事件(MDR)35例。

阳光执法促进队伍建设 严格办案程序,要求执法人员在行政执法时要亮证执法,在办理案件时做到事实清楚、程序合法、证据充分,在办案过程中做到文明执法,详细告知行政相对人享有的权利和义务。对重大事项实行案件合议制度,集体作出审核决议。积极推行行政审批公示制,接受群众监督。落实监督评议制度,通过明察暗访、公开举报电话,聘请食品药品监督员等举措,增强行政执法的透明度和执法人员的廉洁自律意识,全面推进机关作风建设。上半年,我局未出现一起行政诉讼或复议,未接收一例不廉行为举报,执法工作受到监管相对人和群众的一致好评。

力求监管体制、监管机制、监管方式“3个创新”

网格管理延伸监管触角 充分依托网格化管理平台,实现条块深度融合,促进问题及时发现、及时解决,延伸监管触角。加强与乡镇基层的联动,积极运用综合执法,深入开展重点难点领域的整治治理。既突出“联”,又重在“合”,形成监管合力,真正将人员和职能下沉到位。

部门联合凝聚监管合力 继续加强与公安等部门的沟通协作,建立食药安全信息通报、联合执法、隐患排查、事故处置等统一、协调、高效的食药安全监管机制和工作机制,健全完整的监管和责任链条,形成齐抓共管的工作格局。借全市开展打击食品违法犯罪“利剑”行动之机,将行动作为行刑衔接的有力抓手,真正以案件领衔,靠案件支撑,用案件说话,用实际行动确保全市人民的饮食安全。通过电视台、LED屏幕等多渠道公开曝光食品药品违法违规

单位17家,加大对其惩戒力度。

创新思路唱好“重头戏” 校园食品安全监管工作继续保持重视程度、机制建设、整治力度、责任追究等方面的过硬作风和措施,紧盯7项制度落实到位。采取“定期检查、对调检查、集中检查、领导抽查”四查模式,全方位确保师生用餐安全。注重加强问题移交处理,借助网络、微信等平台实现信息即时互通,将对学校食堂的严查重罚与教体部门对学校负责人的责任追究、行政处分充分结合。农村集体聚餐实行备案制度,完善政府领导、监督指导为主、属地配合、群众参与“四位一体”的市、乡、村三级监管网络,充实农村“五员一网”建设,确保基层信息及时反馈我局,并迅速配合乡镇展开监督指导工作,严密防范农村群发性食品安全事故的发生。

突出重点产品、重点领域、重点环节、重点单位“四大治理”

结合全市实际和当前群众关心的热点焦点问题,先后开展了“五查”长效工作、“元旦春节”“散装白酒”“春季学校食堂”“食品市场大清查”“利剑”行动、夏季夜市集中整治、中药材中药饮片专项整治、虚假违法广告等一系列专项整治行动,严厉打击食品药品

违法违规行为。

今年以来,食品药品监管局共出动执法人员4581人次,车辆1164台次,保障节假日、中高招、重大活动期间餐饮食品安全工作9次,“四品一械”立案数量达206起,结案205起,结案率达99.5%。



5月28日,新密市药监局联合市教体局召开了2015年学校食堂食品安全工作会议,全市学校食堂负责人共300余人参加了会议。



新密市食品药品监督管理局多次专题部署“小餐饮”专项整治